

## 约翰逊承认违规参加酒会并致歉

# 英国舆论敦促其引咎辞职

英国首相约翰逊当地时间12日首度承认他曾在2020年违反新冠防疫规定参加酒会并为此致歉。约翰逊所在保守党部分成员以及反对党要求他引咎辞职。

### 试图灭火

约翰逊12日在英国议会下院接受质询，首次承认他2020年5月参加在首相府花园举办的一场酒会。

那时英国施行“封城”防疫规定，严格限制社交聚会。

“我表示诚挚的歉意。”约翰逊说，他当时认为那是一场“公务活动”，参加酒会是为了感谢身边工作人员在疫情期间的付出。

“2020年5月20日晚6时刚过，我走进花园，向工作人员表示感谢，25分钟后回到办公室继续工作。”他说，“事后看来，我应该让每个人都回去。”

按美联社说法，约翰逊没有明确承认违反任何规定，道歉是为平息众怒。

英国媒体10日曝光，约翰逊的首席私人秘书雷诺兹组织上述酒会。雷诺兹当时给超过100人

发送电子邮件，邀请他们“自带酒水”参会，大约40名政府官员应邀参加，包括约翰逊和当时还是他未婚妻的卡丽。

这一消息引发众怒。媒体记者10日询问约翰逊是否参加了那场酒会，他拒绝回答，只说政府高官格雷正在调查这类事件。约翰逊的新闻秘书还说，首相没有收到那封邀约参加酒会的电子邮件。

### 屡陷风波

保守党部分成员和反对党对约翰逊的致歉并不买账。

保守党苏格兰地区领导人罗斯说，约翰逊“地位不保”，“我认为他不能继续担任保守党领导人”。

反对党工党领袖斯塔默说，约翰逊辩称没有意识到自己参加的是一场聚会，这一说辞“荒谬”，是对英国公众的“冒犯”。斯塔默和其他一些反对党议员呼吁约翰逊辞职。

约翰逊政府多次曝出防疫丑闻，饱受舆论批评。

英国一家电视台去年12月

初播出一段首相府职员2020年12月录制的视频，显示首相府内疑似举办圣诞聚会，违反当时防疫规定。视频在互联网引发广泛批评后，约翰逊被迫出面道歉。

去年5月，时任卫生大臣汉考克与已婚女助手在办公室举止亲密，违反新冠防疫规定，被闭路电视监控拍到。汉考克在媒体曝光后道歉并辞职。

2020年3月27日，约翰逊宣布确诊感染新冠病毒当天，他的时任高级顾问卡明斯作为密切接触者，却公然违反“居家令”，驱车几百公里前往父母家中。卡明斯正是“居家令”制定者之一。

英国民调机构11日公布的民调结果显示，过半数受访者认为约翰逊应该辞职。

约翰逊12日回应要求他辞职的呼声，呼吁民众等待格雷的调查结论。

“我无法预料当前调查的结论，（不过）我已经知道有一些事情我们确实没有做对，我必须承担责任。”但是，约翰逊并未说明如果格雷发现他有过错，他会怎么做。

据新华社

## 集安组织维和部队开始撤离哈萨克斯坦

集体安全条约组织（集安组织）秘书长扎斯13日在阿拉木图市宣布，集安组织维和部队从即日起开始撤离哈萨克斯坦，并于10日内完全撤出。

哈方当天在阿拉木图市为集安组织维和部队举行送行仪式。哈国家反恐指挥部同日宣布，当前哈安全局势整体稳定，全国14个地区已完成反恐行动并解除“深红”级别恐怖威胁预警，在阿拉木图州和江布尔州的反恐行动仍在持续。

另据哈通社报道，哈总统托卡耶夫12日在首都努尔苏丹会见扎斯，就集安组织近日给予哈方的支持与援助表示感谢。

俄罗斯国防部网站13日发

布消息说，集安组织维和人员已开始将保护哈方设施的任务移交给哈执法机构。此外，俄维和部队已开始准备整理装备和物资，并将同哈方配合完成俄维和人员撤离工作。

吉尔吉斯斯坦国防部同日表示，参加在哈维和任务的吉武装部队人员将于14日从阿拉木图州撤离，返回吉国内驻地。作为集安组织成员国，吉方于本月7日向哈派遣了150名维和人员。

据腾格里新闻网消息，集安组织维和部队人数为2030人，部署在阿拉木图和努尔苏丹两市。

据新华社

## 阿富汗塔利班：公立大学即将复课

阿富汗临时政府高等教育部代理部长哈卡尼当地时间12日说，阿富汗所有公立大学即将复课，男女需要分开就座。

哈卡尼当天在首都喀布尔一场新闻发布会上说，阿富汗人“今后几天”将听到公立大学重新开校的消息。他没有说明具体日期。

哈卡尼说，公立大学迟迟未能复课，原因是经济危机导致国家财政资金不足以及缺少可以把男女学生隔开的教室。

据阿富汗黎明新闻网报道，塔利班去年8月夺取政权后，阿富汗公立大学一直关闭。

哈卡尼还说，政府打算开办一所国际化大学，“教授伊斯兰教法、医学、农学和工程学，并在这四个专业领域授予学生硕士和博士学位。”另外，一些周边国家承诺向阿富汗学生提供奖学金。

俄罗斯卫星通讯社报道，哈卡尼先前表示，教育是阿富汗最脆弱的领域之一，受新冠疫情和政权更迭影响很大。他说，高等教育部将对高校实施标准化管理，用更现代的科目取代原有的次要科目，使阿富汗大学生具备与其他国家大学生竞争的实力。

据新华社

## 美国警察殉职人数去年创90多年来新高 感染新冠成首因

美国全国警官纪念基金会最新发布的一份报告显示，全美2021年全年共有458名警察殉职，创1930年以来最高纪录。其中，新冠疫情成为导致美国一线警察殉职的首要原因。

美国哥伦比亚广播公司12日援引《执法人员死亡报告》报道，2020年美国有295名警察殉职，2021年殉职人数增加55%，比1930年的312名增加近47%。数据显示，2021年，301名警察因在执法过程中直接接触新冠病毒而最终殉职，人数比2020年增加65%。其中，加利福尼亚州、佛罗里达州和田纳西州等7个州因感染新冠殉职的警察人数均超过7人。

这家基金会及其新冠工作组与美国各级执法部门合作，判

断警察殉职是否因在一线感染新冠所致。依照基金会说法，由于这份报告只是基于初步数据，去年因新冠感染殉职的警察人数可能更高。

2021年，美国警察殉职第二大原因是枪击，共62名警察死于枪口下，同比增加38%。排名第三的殉职原因是交通事故，58名警察因撞车、车辆碾压等交通事故死亡，同比增加38%。其中，警察离开执勤车辆后遭其他车辆碾压致死事件达27件，同比增加93%。这类事件常在警察调查车辆碰撞或在道路上帮助驾驶员等情况时发生。

导致警察殉职的其他原因包括溺亡、遭殴打、遭遇洪涝灾害以及除新冠外的其他疾病等。

据新华社

### ■ 新闻链接

## 英国新年第一周超430万人感染新冠

英国国家统计局办公室当地时间12日公布的最新调查数据估计，在新年第一周内，该国超过430万人感染新冠病毒，高于此前一周的370万人，再创最高纪录。

英国国家统计局办公室当天公布的数据估计，在截至1月6日的一周内，英国大部分地区人群中新冠确诊比例继续增加，威尔士和北爱尔兰的确诊比例也继续上升，但伦敦地区呈下降趋势。在截至1月7日的一周内，苏格兰的新冠确诊比例同样继续上升。

国家统计局办公室11日公布的数据还显示，2021年最后一

周，英国新冠死亡人数有所下降。但该机构指出，由于假期登记服务关闭，该数据或因此受到影响。

英国政府12日公布的疫情数据显示，该国新增确诊129587例，累计确诊14862138例；新增死亡398例，累计死亡151007例。截至1月12日，该国12岁以上人员已有超过90%接种至少一剂新冠疫苗，超过83%已接种过两剂疫苗，超过62%已接种加强针。

自去年底变异新冠病毒奥密克戎毒株出现以来，英国单日新增确诊病例数不断飙升，多次刷

新疫情以来最高纪录。1月8日以来，该国单日新增病例数略有下降，但仍均保持在12万例以上。

英国詹姆斯·库克大学医院急救护理专家克里博士指出，在全国范围内，新冠入院病例数仍然很高，但被收治的病例数可能开始趋于平稳。由于奥密克戎毒株快速传播，医院中新冠患者总数显著增加，但被送入重症监护室的患者人数仍保持相对较低水平。医院中目前因感染新冠病毒而缺勤的医护人员数量仍然较大，医院承受巨大压力，但情况比此前一周有所好转。

据新华社



1月12日，人们聚集在索马里摩加迪沙自杀式汽车炸弹袭击现场。

索马里警方12日说，首都摩加迪沙的国际机场附近当天正午发生一起自杀式汽车炸弹袭击，造成包括5名士兵在内至少10人死亡，另有9人受伤。

新华社发